

КУЗБАСС

Ленинского Поселкового Исполкома С. Р. и Кр. Д. Рудоуправления и Ю.-Ц. Р. К.

Выходит ЕЖЕДНЕВНО кроме дней послепраздничных, в пос. Ленинске, Кузнецкого уезда, Томской губ. Адрес редакции: барак № 108.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ИЮЛЬ МЕСЯЦ:
 „Кузбасс“ в Ленинске 50 коп.
 „Кузбасс“ вне Ленинска 60 „

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ ЗА СТРОКУ ПЕТИТА:
 Об утере документов, о споре и предложении труда, а так же от советских и партийных организаций и учрежд. 10 к
 Для частных лиц, кооперативов и торгово-промышленных предприятий 25 коп.
 Кроме этого взимается 10 проц. в пользу местных сборов и налога. Объявления принимаются до 12 час. дня. За срочи, об'явл., пост. после 12 час., взимается 20 проц. сверх таксы.
 Балансы и цифровой набор на 50 проц. дороже.

№ 141 (443).

Среда, 25-го июня 1924 года.

Цена 3 к.

К губконференции горняков.

На днях на Анжерско-Судженских копях открылась губернская конференция горняков.

В повестке дня конференции, помимо докладов о состоянии профессиональной и производственной работы профсоюза, стоят также вопросы о работе конференции на рудниках губернии.

Состоявшиеся до губернской конференции районные делегатские собрания частично обсудили вопросы, подлежащие решению губконференции горняков.

Конференция, несомненно, уделяет особое внимание заработной плате. Хотя в последнее время выплата стала более или менее регулярна, но все же в нормальную колею мы далеко не вошли.

Мероприятия к дальнейшему снижению накладных расходов и уменьшению себестоимости угля получают свое освещение на конференции. Дальнейшее углубление работ по профессиональному воспитанию масс требует указаний высшей профорганизации губернии и ее резолюция послужит основой для построения осенней и зимней работы.

В этом году в области культуры рудкомы и вообще низовые профорганизации проделали большую работу, особенно в части ликвидации неграмотности. Теперь стоит вопрос о школах повышенного типа. Конференция скажет по этому важному вопросу свое слово.

В области кооперативной работы основным моментом является кредитование рабочих. Хотя у нас оно налажено, но возможна некоторая перестройка в связи с усилением средств ЦРК за счет ликвидируемого губсоюза.

Вопрос об ассортименте товаров по кредитованию тоже стоит не на последнем месте.

Таким образом, конференция разрешит важнейшие вопросы производства и рабочего быта.

Состояние Посевов.

По сведениям центрального статистического управления состояние посевов РСФСР за последние две недели ухудшилось на одну десятую балла. В Украине осталось без изменений.

В общем — состояние полей в общесоюзном масштабе оценивается в 2,8 балла.

Главных хлебов в текущем году будет собрано столько же, сколько и в прошлом, т.-е. около 3-х миллиардов пудов. Состояние картофеля не вполне удовлетворительно, посевы льна вполне удовлетворительны, подсолнухи — удовлетворительны, состояние зерновых покосов — более чем удовлетворительно и местами выше среднего, также, как и состояние посевных трав.

Оплата третьего купона.

Во всех кассах финорганов и кредитных учреждениях сберкассах началась оплата третьего купона облигаций 6-ти процентного золотого займа выпуска 1922 г.

Предъявлять купоны к оплате можно и с отрезанными от облигаций в неограниченном количестве.

Передача лесов и земельного фонда.

В Псковской губернии к 1-му октября будет передано крестьянам 213 тысяч десятин лесов и

О волостном бюджете.

Сибирское совещание финансовых работников признало, что система местных бюджетов Сибири должна быть построена так, чтобы доходы, получаемые от сельского населения, ни в коем

66 тысяч десятин запасного земельного фонда.

Аэро-линия.

25-го июня открывается постоянная воздушная линия Москва—Казань.

Съезды незаможных селян.

На съездах незаможных селян Киевской губернии выявилась непрерывно увеличивающаяся тяга селян к просвещению и культуре.

Незаможные в своих выступлениях поддерживали необходимость скорейшей ликвидации неграмотности, развития кружков самообразования, указывали на недостаток культурных работников в деревне.

На всех съездах крестьянство проявило большой интерес к крестьянскому интернационалу, обещая всеми силами содействовать его развитию.

Строят школы.

В Минской губернии началась постройка 56 деревенских школ. Крестьяне работают на постройке школ безвозмездно, лес отпущен наркомземом.

Лов рыбы.

В Баку, в весеннюю путину нынешнего года поймано рыбы в два с половиной раза больше задания, намеченного на весь год. Весенняя путина уже закончилась, вся рыба убрана и засолена.

случае не поступали бы на удовлетворения городов.

В целях наибольшего удовлетворения деревни—особенное внимание мест должно быть сосредоточено на оздоровлении волостного бюджета.

Больное место.

(Дела квартирные).

Гва овна... В одном Окне—сделать обещают. Подойдешь к другому... там Песню начинают:

Мы „устроим“, погоди... Не ходи напрасно, Волноваться и кричать Вредно, ведь, ужасно!..

Долго, долго будешь ждать Денег коммунальных, Здесь боится лишь людей Грозных и нахальных.

Переписуют инвентарь, Точно, полно, верно. Будешь после горевать И ругать их сарварно.

Только зданиям своиди Счета там не знают, На шахтерские дома Лапу налагают.

„Чорт их знает: чьи они? Полагаем—наши Ну-ка „Кола“ запиши! Слышешь глас „папаши“.

В книгах значится: Целита, сделана исправно, В самом деле ничего, Право, ведь—забавно?

На квартиру взгляд такой: Солнце есть—довольно! Крыша—слово решето... Это уж не больно.

Новый.

По Сибири.

Товары в пушные районы.

К будущему пушному сезону Сибгосторг предполагает забросить в районы заготовки пушны товаров на 500—800 тысяч рублей.

Часть товаров уже отправлена на пароходах в Нарымский и Туркестанский край и в Киренский район.

Полеты самолета „Сибревком“.

20 июня в Н.-Николаевск прибыл из Москвы летчик Батурина на самолет „Сибревком“.

21 июня „Сибревком“ сделал первый пробный полет над городом. Самолет находится в полной исправности.

Намеченных полетов по Сибири, он выполнить не может, так как на местах не готовы аэродромы.

Сиблет разослал телеграмму гублетам с предложением срочно сообщить места для посадок „Сибревкома“. Первый дальний полет намечается в ближайшее время.

Выпуск врачей Омского института.

В Омском медицинском институте состоялся торжественный выпуск врачей. Звание врача получили 42 человека, в том числе 16 женщин.

Первая Сибирская кино-лента.

Сибгоскино начало работы по избранию первой Сибирской ленты „Красный газ“.

Заканчивается обработка сценария повести, ведутся подготовительные работы для кино-съемки.

Идея „Красного газа — борьба двух миров: красного и белого.“

На экране будет проходить борьба между красными партизанами и колчаковцами, востанние рабочих в Кузбассе, соединение с регулярными войсками Красной армии.

Сеанс будет производиться в Тайге, Кузбассе и на Алтае.

Ужасы польских застенков.

В казематах Павяна.

В известном каземате Павяна в Варшаве в настоящее время заключен ряд молодых товарищей, арестованных в связи с 1 мая.

Условия ужасные: окна с известью весь день закрыты цепью на замке. Заключенные лишены письменных принадлежностей, не получают совершенно газет. Запрещена всякая организация среди заключенных. На прогулку вместо полагающихся двух часов дают лишь полчаса, при чем администратор запрещает проверять время прогулки. При теперешней жаркой погоде положение в камерах совершенно невозможное. В ответ на просьбу заключенных открыть окна в камере, явился надзиратель со слезами в глазах наглухо закрыл все отверстия, откурил свежий воздух имеет приток. Заключенные запротестовали. Тогда в камеру явился сам начальник тюрьмы с надзирателем и приказал „бунтовщиков“

бросилась на протестантов. Их били по голове, топтали ногами по животам и бросали с лестниц по дороге в карцер. У всех заключенных синяки, кровоподтеки, опухшие лапы. Многие из них по нескольку дней лежали без движения.

Начальник тюрьмы Янковский имеет богатую „практику“ тюремщины в 1922 году в Селлеце. На его совести лежит смерть секретаря союза кожевников в гор. Лукова. За свое „усердие“ он переведен в Варшаву.

Заключенные в карцере объявляли голодовку. Через несколько дней им удалось добиться некоторых улучшений, но в основном все остается попрежнему. Окна до сих пор наглухо закупорены.

В застенках Катовиц.

В ЦК МОПР поступили два документа, свидетельствующие об ужасах, царящих в Катовицкой тюрьме (Польская Силезия).

Первый документ—это письмо самих заключенных, обращенное к съезду завоинских ко-

ней Силезии, датированное концом мая. Второй документ—письмо жон политических заключенных, обращенное к тому же съезду.

1. „Товарищи, друзья, рабочие. В Катовицкой тюрьме совершаются невыносимые ужасы. В этом застенке нас третируют в бьют, как собак. Часами приказывают и заставляют нас стоять лицом к стене. От вонючей пищи можно заболеть тифом. С политическими обращаются хуже, чем в царские времена. Мы принуждены были начать голодовку. Многие из нас больны в результате голода и избиения. Мы обращаемся к съезду с просьбой немедленно помочь нам. Пока еще нет человеческих жертв. Завтра может быть уже слишком поздно“. Следуют подписи.

2. „Братья рабочие. Услышите стоны наши и детей наших. Наших мужей, борющихся за рабочее дело, бьют и пытают в Катовицкой тюрьме. Прокурор Раци в нашем же присутствии заявил: „Пусть подыхают; бить их, колотить, сколько влезет“. Рабочие. Позар, если вы немедленно же не поможете своим братьям“.

Из жизни батрачества.

В прошлое воскресенье в помещении Ленрайта должна была состояться важная по своим заданиям кооперация батрачества.

В повестке, кроме доклада о международном и внутреннем положении, были намечены также доклады о роли и значении профессиональных союзов и доклад уполномоченного от союза батрачества.

Этот доклад должен был осветить значение создания этого же союза батрачества и познакомить с текущей работой его, а после этого должны были быть произведены выборы райработчиков, каждая в количестве 5-ти человек и ревизионной комиссии.

Райработкомы в свою очередь организуют по местам, в зависимости от количества членов, рабочие комитеты и уполномочен-

должны будут снабжать своих членов литературой, газетами и ознакомлять их с инструкциями.

Батрачества у нас в районе масса, но уведомленные через газеты, объявления, Пики и Вики, собрались лишь в количестве 15 человек вместо 75 и то из самых дальних мест.

Приехавшие очень жалели, что конференции не состоялось.

Действительно, обидно, что некоторые люди, спавшие даже организацией, не хотят посоветоваться о своем же собственном благополучии.

Обидно за них, но верится, что в предстоящей конференции (недели через 2) они образумятся и соберутся все для обсуждения мер улучшения своего быта, а союз батраков всегда поможет им и в совете и на деле.

Добролет его задачи и достижения.

Добролет, как и ОДВФ СССР, преследует, в конечном итоге, одну и ту же цель — создание мощного воздушного флота Союза Советских Республик, но идет к этой цели другим путем.

ОДВФ ведет большую работу по ознакомлению широких слоев населения с задачами Красного Воздушного Флота и по вовлечению этих слоев в активную работу по авиостроительству.

Добролет по поручению Правительства СССР ведет чисто практическую работу по созданию коммерческих (гражданских) воздушных сообщений по СССР.

Главная задача Российского Общества Добровольного Воздушного флота (сокращенно Добролет) — организация воздушных линий для перевозки пассажиров, почты, грузов, производство аэрофотосъемки и др. отраслей применения воздушного флота в культурно-хозяйственном строительстве.

Правление общества находится в Москве. Работу на местах ведут полномочные представительства Добролета, в задачи коих входит, как размещение основного капитала, и вся предварительная работа по подготовке своего района к организации воздушной линии.

Представительством Добролета по Сибири является Правление Сибирского Общества Друзей Воздушного Флота (Сиб. ОДВФ).

Живой отклик широких слоев населения Союза Советских Республик дал возможность Добролету, не смотря на сравнительно небольшой срок со времени организации, уже приступить к практическому осуществлению стоящих перед ним задач.

Нынешним летом будут работать воздушные линии: Москва — Ниж.-Новгород — Казань, Москва — Петроград, Харьков — Одесса, Севастополь — Ялта, Севастополь — Евпатория, Ташкент — Верный, Хива — Бухара, Тифлис — Баку.

Кроме указанных раньше обрудованных линий к открытию линии: Бухара — Дюшанбе, Казань — Саратов, Казань — Астрахань — Баку и др.

Сибирь до сего времени еще не участвует в строительстве гражданского воздушного флота в той мере, в какой она могла бы участвовать по своим возможностям.

Крестьяне недостаточно уяснили себе всю важность создания гражданского воздухофлота, который служит основой и военного воздушного флота. Не уяснили и значение своей авиопрмышленности, без которой вообще невозможно думать о создании воздушного флота.

До сей поры в Сибири распространено акций Добролета только на 60.000 рублей, из которых областные учреждения Сибири на 52.000 рублей, остальные 8.000 рублей падают на частных лиц, преимущественно на Омскую губернию.

Дело создания гражданского воздухофлота, дело создания своей авиопрмышленности найдет живой отклик в широких массах трудового населения Сибири.

Больше внимания делу гражданской авиации. Покупайте акции Добролета. Записывайтесь в члены ОДВФ. Организуйте кружки содействия гражданской авиации.

М. Арханелов.

РАБКОРЫ, „Кузбасс“ ждет корреспонденций!

В капиталистических странах.

Демонстрация против фашизма.

В Париже состоялась устроенная коммунистами демонстрация против международного фашизма.

В демонстрации участвовало много итальянских рабочих.

Во время происшедшего после демонстрации митинга — произошло столкновение между манифестантами и полицией.

Ранено несколько полицейских и манифестантов.

Расстрелян Ковалевский.

В Вильне расстрелян польскими властями литовский повстанец Ковалевский.

Отслуженная по Ковалевском панихида приняла форму крупной политической демонстрации литовцев против польских насилиний.

Трудовая аренда земли.

В тех случаях, когда трудовое хозяйство окупится в затруднительных условиях (по случаю неурожая, пожара, падежа скота и проч.) допускается сдача всей или части земли в аренду с уплаты деньгами или продуктами. Такая аренда допускается на срок не более одного севооборота или при отсутствии севооборота не более как на 3 года. В исключительных случаях и с разрешения Пяк'а или волисполкома этот срок может быть продлен, но не более 6 лет или двухлетнего севооборота.

Если же двор и по прошествии и этого срока не сможет приступить к обработке, хотя бы части своей земли, то последняя от него отбирается и зачисляется в местный запасный фонд.

Самая аренда должна быть только трудовой, т.е. никто не может получить в свое пользование земли больше, чем может обработать дополнительно к своему наделу.

Арендный договор вступает в силу с момента его регистрации в местном сельском совете, если он не был зарегистрирован ранее.

Договор может быть письменный и устный, при чем устный заносится в особую книгу договоров.

Если данный двор переселяется, то в таком случае, сдача земли в аренду не разрешается.

Арендатор обязан установить сборы, налоги и повинности, приходящиеся на арендуемую им землю.

В случае нарушения арендатором условий договора, последний расторгается; происходящие отсюда имущественные последствия разрешаются в порядке земельных споров.

По окончании срока аренды земельный участок возвращается сдачику, при чем взаимные расчеты по аренде производятся на основании договора.

Наблюдения по аренда и рассмотрение споров производится земельной комиссией в порядке рассмотрения земельных споров; расторжение договоров, носящих кабатный характер, производится судом.

Б. Федоров.

О платности землеустройства.

Большим вопросом при проведении землеустройства в сельских районах является оплата за землеустроительные работы.

Населенные в принципе желают проведения последнего, но зачастую не имеют возможности произвести своевременного взноса, следуемого по договору.

Правительство в этом отношении идет на всевозможные уступки и предоставляет льготы, а именно: 1) при производстве выделов на высылку владельца возможна скидка по с.х. налогу до 50 проц; 2) долгосрочная, до двух лет, рассрочка платежа по договору за землеустройство; 3) предоставляемые судам на землеустроительные работы беднейшему населению со стороны кредитной и сел.хоз. кооперации, и 4) отпуск древесины беднейшему населению при выделах на поимаживной таксе.

Таким образом, подерживая беднейшее население, правительство уверено, что беднякам и середнякам необходимо землеустройство, но вынуть не деревенским кулакам и более зажиточным, так как последние за чем оно, раз оно не клонится к их выгоде. До нарезки земли по норме и особенно по ее разрезам по душам они не получают уже столько земли, сколько им хочется, как до нарезки и не смогут, имея посеяв в 20 десятин, скрыть на него обрзую половину, а то и всех 15 и доказать для уплаты сел.хоз. налога только 5 десятин.

А бедняку скрывать нечего, он не боится землеустройства и как показал опыт именно беднейшее население, находящееся под моральным и физическим гнетом у зажиточных, является в большинстве случаев передовым и охотно идет на землеустройство не смущаясь оплатой последнего.

Напрасно богатей стараются сбить, что, мол, подождите немного и правительство даром вам разрежет землю и произведет землеустройство.

Конечно, это было бы очень хорошо, но надежда эта несущественна, т.к. правительство не сможет принять этих расходов на себя еще очень долгое время, а что будет дальше, трудно угадывать.

Но жизнь настоятельно требует проведения землеустройства, т.к. без него невозможно достичь улучшения в сельском хозяйстве и уйти от засилья деревенских кулаков, хотя бы путем некоторых затрат на оплату землеустроительных работ.

И так, меньше веры кулакам. Длой намечтывания богатеев, желающих во что бы то ни стало затормозить дело проведения землеустройства.

Федоров Б.

Надо делать, а не говорить.

Всякие споры о работе клуба были бы совершенно излишними, если во главе его стоял бы организующий центр. Такого центра нет.

Существующее правление клуба ни в коей мере не является руководящей работой.

Культотдел рудкома также не принимал никаких мер к оживлению клубной работы. Ставя на первый план работу драмкружка, он отодвигает в сторону все живое, настоящее клубное.

С таким отношением к клубу надо покончить.

Надо создать правление совершенно работоспособное, выдвинув, в качестве членов, более выдающихся рабочих из цехов.

Ленинский, литературный и естественно-научные кружки за-

нимаются. При чем первый, за 3 с лишним месяца существования ни разу не отменял собрания. Посещаемость его очень приличная.

Дело нового правления — создать единый план всей работы и создавать те кружки, силы для которых у нас вполне имеются.

Затрачивая средства для реквизита и декораций, культотдел забывает снабдить кружки необходимыми пособиями. Создать и двинуть химический кружок — пара пустяков, а культотдел до сих пор не озаботился купить принадлежности хотя бы для маленькой лаборатории, т.е. потратить 15—20 рублей.

Пополненная теперь библиотека клуба представляет собою только хранилище книг, и боль-

ше ничего. Вокруг библиотеки нет работы, а двинуть ее можно.

Ни разу правление не организовало громкого чтения. Сделать же это можно и ни какие особые силы для этого не потребуются.

Драмкружок должен работать и его нужно слить с кружком РКМ и мехцеха.

Для сокращения расходов режиссер может остаться заведующим клубом, подчиненным непосредственно культотделу, но отвечать он должен только за инвентарь. Вся идейная работа — дело правления.

Для согласования дней надо иметь календарный план и тогда всякая путаница будет устранена.

Хулиганство в коридорах надо изжить самым решительным образом.

А. Ма-й.

На собрании поверхностных цехов 21 июня.

На собрании разбирались вопросы о туберкулезном трехдневнике, о делегатском собрании горняков и разное.

С докладом о туберкулезном трехдневнике выступила женщина-врач т. Верховинская, которая ярко обрисовала картину заболевания туберкулезом и способности борьбы с ним.

Докладчик, делавший доклад, о делегатском собрании горняков, осветил все вопросы.

Общее собрание выразило желание, чтобы в будущем подобные поклады делались бы на общерудных собраниях, чтобы рабочие могли их слышать непосредственно из уст одного из руководителей профорганизации.

По вопросу о сокращении конного двора, некоторые товарищи высказались за его полное уничтожение.

К приему новых членов собрания отнеслось осторожно. Это даст гарантию за то, что не нужный элемент в профсоюз не попадет. Всего принято 18 членов.

Тов. Двойлацкий в своем выступлении указал на слабое распространение „Кузбасса“ среди рабочих поверхностных цехов. Собрание постановило призвать к выписке газеты „Кузбасс“.

В заключение, необходимо отметить, что собрания не надо зата-

Как можно работать летом.

При наступлении лета в деревне почти совсем прекращается политико-просветительная работа. Такое положение при увеличивающемся интересе с каждым днем со стороны крестьян к вопросам политики советской власти не допустимо. Его надо изжить еще потому, что летом деревня, больше чем в другое время года, бывает обеспечена культурными силами.

Летом в деревню приедут на каникулы и совпартшкольцы, и рабфаковцы, и студенты, а в иные более счастливые деревни приедут свердловцы, яловьевцы. Всех их нужно целесообразно использовать, и вот тут и стоит вопрос, как использовать, что нужно сделать, чтобы крестьянин шел слушать лекцию или доклад, или даже простую чашку газеты.

Выход из положения есть. Сейчас почти в каждом крупном селе в определенные дни, один раз в неделю или два раза в месяц, устраиваются ярмарки, базары, на которые съезжаются из окрестных сел и деревень большое количество крестьян. Здесь они продают, покупают, осматривают и теряют на это полдня. Вот такие ярмарки можно с большим успехом использовать для ознакомления крестьян с животрепещущими вопросами.

Использовать эти ярмарки мож-

но, в стороне, сделать трибулу, и каждый базарный день, спустя три-четыре часа после открытия ярмарки, устраивать чтения. При умелом ведении митингов успех их будет обеспечен. Крестьянин, потеряв полдня, не особенно спешит домой, с большим удовольствием остается часа на два послушать.

Другой вид ознакомления крестьян с вопросами политики возможен через использование для этой цели крестьянских сходок. В субботу, под вечерок, крестьяне начинают съезжаться с поля домой в деревню. В начале, как это водится, сходят в баню, поразомнут свои уставшие косточки и после этого выходят на улицу поразузнать про деревенские новости, которых за неделю накапливается порядочно. Здесь они собираются кучками человек в 20—30, садятся около бабего нябудь домика на скамеечку и ведут разговоры до позднего вечера.

Такие сходки бывают почти регулярно каждую субботу и воскресенье, и ими надо воспользоваться. Надо на такие сходки посылать партийных и советских работников деревни, и здесь они путем ответов на вопросы могут знакомить со всеми волнующими крестьянина вопросами. Можно на таких сходках читать и га-

Ленинцы в Донбассе.

На государственных и арендных шахтах Чистяковского куста (Таганрогский округ, Донецкого бассейна) занято до 5.000 рабочих. В настоящее время, после принятия рабочих от шахты, партийных насчитывается до 12 проц., а по самой крупной шахте куста „Красная Звезда“—не меньше 14 проц.

Из ленинского призыва 20—30 проц. более активных рабочих выделено на профессиональную и партийную работу, прикреплены к рабочим казармам для бесед, чтения газет вслух и т. п. Для работы в казармах прикреплены и старые члены партии, в том числе ответственные работники.

Наблюдается большая спайка между членами и беспартийными рабочими. Доверие и авторитет, которыми пользуются коммунисты у рабочих, помогают безболезненно переносить не совсем благоприятные условия материального быта шахтеров (неаккуратная выдача зарплат, недостаток товаров в рабкоопе и пр.). Рабочие, прежде активно выявлявшие свое недовольство, теперь знают, какие усилия прилагают коммунисты, чтобы изжить эти

недостатки, и помогают им устранить последние. Культурные потребности рабочих сильно возросли. Необходимы клубы (существующие тесны), школы, читальни, театры.

В Чистяковском кусте насчитывается около 420 рабочих-татар (большую часть казанских). Среди них ведется работа, об успешности которой можно судить по тому, что татары-ленинцы составляют 11 проц. всего числа рабочих этой национальности. Татары привлекаются в шахткомы, местные отделы профсоюза горняков; созданы три школы по ликвидации неграмотности на татарском языке, обслуживающие 70 человек.

По кусту организовано 5 антирелигиозных кружков, которые обязаны посещать все члены партии; кроме того, в кружки входят 360 беспартийных рабочих (всего кружки посещают больше 800 человек). Было проведено 16 бесед по программе губкома, выписывается 214 экземпляров журнала „Безбожник“. Антирелигиозной литературы, как и общеполитической, недостаточно.

Проходит два дня-три, а Казакова нет с деньгами. На четвертые сутки он является предупредить, что всех денег уплатить он не может, а только часть.

— Ну хорошо, платите сколько есть, а остальные после—только не задержите, а то вы не будете считаться полным членом—напутствует его счетовод.

Казаков, очевидно, пока шел от конторщика до кассира, решил проявить свою наглость до конца, т. к. ему книжка не нужна, кредитование он получил, а на остальные „начать“. Сдал книжку кассиру и ушел.

А, ведь, я его видел 22-го в рабочем клубе, сидевшим в первых рядах и с жадностью взиравшего на „дрыганье“, ножек „балерин“ Тайлор.

На это у него денежки нашлись.

Перспективы на будущее.

Ю. Ц. Р. К., в виду окончания аренды пармелницы, которую, как видно, Рудоуправление не намерено продолжать, решил, видимо, арендовать даже бриллиантовую из-за отсутствия других здесь

У некоторых пайщиков, пожалуй, возникнет сомнение о том, что сумеет ли рабкооп наладить работу мельницы, чтобы она в конце-концов не давала убытков?

На это можно ответить, что из-за отсутствия хозяйского глаза у Рудоуправления и были затрачены такие громадные капиталы, которые в результате ничего не принесли, кроме убытков. Управление же, беря в аренду мельницу, постарается всеми силами наладить работу, неся ответственность перед пайщиками, а так же и властью.

В центральных и других губерниях, судя по газетам, кооперация уже заинтересовалась электрификацией районов потребителей, а потому и наши правленцы „наверное“ позаботятся о ссуде в каком-нибудь центральном электрокредите и постараются от мельницы еще получить и электрическую энергию.

Будем надеяться, что деятельностью рабкоопы забудутся анекдоты, существующие в Ленинске, о бриллиантовой мельнице.

Шило.

Рабноры района „Кузбасс“ ждет от вас корреспонденций!

Она поняла мое раскаяние. — Себя, мы такие бедные, нас все так не любят, так зачем же еще мы сами один другого будем мучить?

Она говорила о том, что зажили точные казаки, среди которых мы жили, были для нас совершенно чужими людьми, презиравшие нас за нищету.

И я это сам, ой, как горестно чувствовал!

— Ну ррр а! Больше этого не будет. Больше я грубого слова не скажу тебе. Я поступил по-свински...

Сестра прижалась ко мне головой и мы мысленно дали друг другу зарок быть отныне во всем сообщниками!

Между тем семья чувствовала голод. Я на другой день пошел бродить в город, как вообще это делал, не имея работы. И работаю, но карьера моя началась „без году неделя“, а всего года полтора прослужил в одном плохом обувном магазине. Хозяин, уволив судомойку, потребовал, чтобы я еще у него, кроме дневного торчания в магазине, дома вечером служил на побегушках его чадам, домочадцам, дочерям-музыкантшам, сыновьям-лоботрясам и целому мешанскому племени,—а я этого не выдержал, сгрубил хозяину в ответ на какое то поручение, и меня про

Кузнечане спят!

Зайдите в любую организацию гор. Кузнечка и спросите: „Выписываете Вы „Кузбасс“?“

Ответ всегда отрицательный: „Нет. Что его выписывать, когда он на одном только листе выходит. Да и про нас то там ничего нет?“

Убеждаете Кузнечан, что „Кузбасс“, выходит в 4 страницы, но они продолжают напирать на то, что про Кузнечку там не пишут.

Это довольно забавно!

Выходит, что Кузнечане молчат, как воды в рот набрали, а в то же время хотят, чтобы про них в газете было бы что написать.

Ясно, что до той поры они не

увидят в „Кузбассе“, отражение своей жизни, пока сами не станут в него корреспондировать и выписывать его.

А в отношении корреспондирования в Кузнечке дело слабо совсем.

Приехавший в Кузнечку рабкор „Кузбасса“, попробовал было раздобыть материал для заметок о работе Женотдела. И получил от завженотделом тов. Карачениной ответ такой:

„Материала я ва мне дам—я сама корреспондент „Кузбасса“.

Хорош же корреспондент, когда из Кузнечки уж целый год никто ни одной заметочки не прилазил. И получается так, что „я сама не ест и другим не дает“.

Наши делегаты.

(Невольный фелетон).

В начале последнего заседания шахткома ш. Ленинка присутствовало—25 человек, а к концу оказалось человека—4.

Председатель, позвывая, отерявает заседание шахткома ш. Ленинка, совместно с зеваящими и поспыляющими на дверь профделегатами.

— И так, товарищи... а...ах...— сладко зевнул докладчик—нас собралось 25 человек и...а...ах...— снова чуть-чуть зевнул—мы обсудим поправки важнейшей для нас...а...ах...—не вытерпел и сладко зевнул—желтой книжки...

Присутствующие профделегаты без всяких бурных прерий, а наоборот очень дружно беседовали между собой о самых невинных предметах, конечно, не относящихся к поправкам желтой книжки.

В общем, среди сдержанного профделегатского гула, речи докладчиков постоянно покрывались возгласами, вошедших в азарт избранных делегатов и получилось следующее, как у рабкора, впечатление для напечатания в газету.

— Нам необходимо продумать и учс...

— Гляди, Митька-то уж довой утекает.

— А я маневр поторчу, да и тоже отчаю.

— Эх и самогонка же появилась... на ять!

— Мы сами должны выработать норму и...

— Го!.. Го!.. Мотри-ка, как Микола-то во все носовые извертывает.

— Хамит, а Хамит... чай иже сен ба... вет!..

— Норма для нас высока, непосильна и мн...

— А...ах!.. Проспа...а...л... и не заметил, что из всех-то нас только пятеро осталось... Все равно назвоно на своем собрании про поправки-то... а теперь домой пера...а...ах...

— Степанчик! И дурак же ты, а с тобой и я... Гляди, в е ушли, а мы все болтаем... Пойдем в шестьдесят шесть перекинемся.

— Так, товарищи, сейчас мы пробалотируем, но... где они? Товарищи-делегаты, товарищи-делегаты... а...а...а...ты...

Рабкор, оставшийся вместе с докладчиком, тоже не раз вдремнул, но часть слышал, а про избранных профделегатов тоже, в сожалению, ничего не мог ответить ему.

РАБОЧИЕ, дело за вами!

Смотришь на садовую площадку. Невольно вспоминаешь свое собственное детство, как приходилось расти в царское время.

Дети росли без должного надзора, т. е. родители не могли уделять им достаточно внимания. Они должны были с утра до вечера работать на заводе, фабрике или мастерской.

Работал не только отец, но и мать. Живущина зачастую работала за 40 копеек в день, с 4-х часов утра до 10 часов вечера.

Дети рабочих с самого раннего возраста терпели голод, холод и росли без присмотра. Так продолжалось из года в год.

В такой тяжелой обстановке рос сознательный российский пролетарий.

После тяжелой борьбы с буржуазией, на 8 году существования совласти у нас в Ленинске устроена детская площадка.

Дети там резвятся, играют под присмотром руководительниц. Хорошо!

Плохо только то, что не все рабочие посылают своих детей на площадку.

Рабкор № 2.

(Продолжение в след. номере).

НАША КООПЕРАЦИЯ.

По словам встречают, а по делам провожают.

(Возмутительный обмен).

В контору Рабкоопа заходит прилично одетый молодой человек и заявляет о желании вступить членом-пайщиком.

Очевидно для того, чтобы в первую очередь получить индивидуальное кредитование, а о том, что не членам индивидуального кредитования не дают в первую очередь, он уже „пронюхал“.

— Товарищ—счетовод... можно будет у вас получить членскую книжку?

— Что членом хотите вступить?—в свою очередь спрашивает его счетовод.

— Так точно-с... в члены.

— Хорошо, можно,—2 руб. 65 копеек вам придется уплатить сейчас,—предлагает счетовод.

— Гм... ничего, пожалуйста, давайте.

— Ваша фамилия?... спрашивает счетовод.

— Казаков Андрей Васильевич.

— Где работаете... Ваш рабочий №?—спрашивает счетовод.

— В механическом цехе, рабочий № 293.

— А теперь получите книжку и в кассу, платите деньги—говорит счетовод, закончив писать.

— Гм... извиняюсь... знаете-ли... у меня сейчас ни гроша нет, а потом как-нибудь... я не задержу и после завтра все принесу... мне только на два дня.

— Не могу я... обратитесь к председателю правления Титову. Вы, зная что у вас нет денег, заставляете меня писать книжку...

сердито обращается к нему счетовод. — Помилуйте, товарищ... к чему такое сугубое недоверие... ну ладно я схожу к председателю. Через некоторое время Казаков возвращается с заявлением в руках, на котором наложена резолюция председателя о выдаче ему книжки. Получает книжку и тут же вошедшему председателю обещается через два дня деньги „как-нибудь“ принести.

Мое первое приключение.

Из всех взрослых и полувзрослых членов семьи—я один был без работы. А дела шли так, что каждый не рабочий член семьи, хотя бы он был и подростком вроде меня—делался для всего дома несчастьем.

Еще бы!

Отец, линейный сторож в будке № 586, возле Ростова на Дону, будучи терроризован возможностью штрафа—выбивался из сил, чтобы успеть выполнить служебные обязанности и держать в порядке будку. За это он получал раз в месяц какие то гроши и несколько шпал дров.

Мать, очумевшая от суматохи и заботы женщина, ходила на копытный завод резать для соли рыбы, но работала почти даром, ибо хозяин все задерживал ее заработок и мы жили только надеждами на него.

Две старшие сестры, бывшие в домашних прислугах, ничего домой не приносили и только увеличивали суглоку, когда изредка заглядывали из города „в гости“, чтобы сообща потолковать о своей проклятой доле.

Моя сестра и сообщница в делах моего детства, Нюра, младше меня на один год, работала на

тем, что работала заметно развязывала руки семье.

Только я был без работы, торча дома среди трех ребятшек, раздражая отца, мать и бесясь сам.

Я не знал, что с собой делать.

Кончилось однажды, это тем, что я озверел от какого то ничтожного пустяка, детского недоразумения, вдруг накинулся на Нюру и злобно ее ударил.

Растерявшись, она сперва с испуганным упреком посмотрела и отшатнулась от меня, а потом отвернулась и заплакала.

Я тут же почувствовал всю боль ее обиды и бросился к ней со слезами раскаяния.

Это происходило вечером и по какой то случайности в будке никого не было,—все были на дворе, должно быть, собрались возле кипятка и огрызков хлеба.

В комнате только горела лампадка с „боговым маслом“ по случаю субботы.

Окружающей средой я был приучен к суеверию.

Я обнял Нюру, вместе с нею стал на колени перед иконами и как-то начал клясться сестре, что больше ее никогда не только не обижу, а наоборот, буду

4. К сведению авторов. Прислаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Непринятые к напечатанию рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет. Прием по делам редакции ежедневно с 9 до 3 ч. д.

КУЗБАСС

Рабочие и крестьяне, 141 (44¢)
выписывайте „Кузбасс“, пишите
о жизни деревни и предприятий.

ПО РАЙОНУ.

Бачаты.

Плохая Библиотека.

В селе Бачата библиотека-читальня организована 14 марта 1924 года.

При ней организован уголок Лениина, но чувствуется недостаток в Литературе для Уголка.

Бачатский ПИК не стремится улучшить библиотеку, и не собирается, пока, улучшить подбор книг, поэтому и посещаемость библиотеки-читальни сейчас плоховата.

Чтобы библиотека совсем не заглохла, ПИК'у следует ее поддерживать сейчас же.

Мирвольский.

Гурзавод.

Насосы валяются.

У нас валяются и ржавеют без дела 2 насоса, предназначенные для Анжерки, им было сделано испытание на 12-ть атмосфер. Насосы давление выдержали.

Приказали их разобрать, выкатили на улицу и там они, бедные, ржавеют без пользы, а каждый насос стоит тысячу рублей золотом.

Делали их в спешном порядке, платили сверхурочные... Для чего? Копчится дело тем, что они пойдут в Мартеновскую печь, на „чугун“.

Найдись хозяин насосам!

Прохожий.

Фин-агент---лентяй.

Приехал к нам из Бачат фин-агент, начал на заседании сельсовета делать доклад о лесных налогах, но вместо дела он затеял перебранку с секретарем сельсовета.

Тогда члены совета предложили ему приехать в другой раз и сделать доклад обстоятельный, но прошло 2 месяца, а дело в том же положении.

Бачатский пив требует денег. Между тем, рабочие не знают сколько и за что платить.

До сих пор рабочие не знают: Гурьевск деревня или город?

А фин-агента не видно и не слышно.

Прохожий.

Когда же?

Наш металлургический завод рождается при тяжелом финансовом положении Кузбасстреста. Все время завод „висел в воздухе“: то—„закрыть“, то—„пустить работать“.

Только сейчас осознали, наконец, что в богатом каменно-угольном районе металлургический завод не забава какая-нибудь, не втушка, а действительно необходимо.

Перед Гурзаводом большие перспективы в будущем. По произведенным в Салавском районе разведкам выяснилось, что руды железной там и на 15 лет хватит работать.

А неискаемые рудные богатства Тельбесса! Они не поддаются учету—только звать, развешивать дела.

А вот наладится работа на нем, пока, никак не может.

Квалифицированных рабочих на заводе—недохватка.

Крестьяне-гурьевцы, вместо того, чтобы поддержать завод, так как он им тоже пользу при-

носит,—только и смотрят, как бы гденибудь „свистнуть“ железом, воспользовавшись отсутствием охраны.

Когда, наконец, на Гурьевск будет обращено серьезное внимание высших организаций. Ходок

Наша работа.

Домна дает суточный выход 1.300 пудов чугуна. Дело идет довольно гладко—перебоев в работе нет.

Вошел в колею и литейный цех. Норму выполняет. Произво-

дительность для угольного нашего района—вполне достаточная.

Мартеновская печь доканчивается, а в июле задумит и 15-ти силовая электростанция.

Месяца через четыре пойдет в ход прокатный цех.

Через год, через два нашим товарищам горнякам не придется уже говорить, что „Гурзавод только на шею сидит“...

Если ничто не помешает ему развиваться таким же темпом, то, перейдя на самообучаемость, будет значительно помогать копаниям, снабжая их чугуном и железом.

Есть чем и похвалиться нам: техруководитель Казарновский достиг того, что домна работает не на коксе, а на угле „Мощного“ пласта южгруппы Кузбасса. Ш.

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Как идет работа среди женщин.

(село Ваганово).

В с. Ваганово еще с прошлого года организован женотдел, избраны делегатки, собрание только за все время было очень мало. Активной работы не было. Но 2 мая 24 года, приехавшая туда волонтеризатор среди женщин т. Мельникова провела делегатское собрание и избрали ответруководителя среди женщин, т. А. После этого правды нельзя сказать, что работа пошла активная, но по-маленьку двигается вперед. С того времени, как избран руководитель, т. е. 2 го мая, было проведено три делегатских собрания и два общицесобрания женщин. Собрания проходили оживленно. Женщины задавали вопросы, делегатка каждая прикреплена к учреждению. Посещают заседания и делают небольшие доклады о своей работе. Одна из делегаток т. Казанцева Мария, член совета, очень заинтересована в работе, и изъясняет большую активность.

Побольше бы таких работниц в деревне, как т. Казанцева.

Огонек.

Библиотека и читальня.

(с. Ваганово).

В селе Ваганово открылась библиотека с 17/хл—23 г. Над библиотекой приняты шефство ЕПО и ВИК. ЕПО все время

снабжает библиотеку литературой и освещением, а ВИК обстановкой, мебелью и отоплением. Под библиотекой имеется две комнаты и отдельный ход. При библиотеке открыта читальня и громкс—читальня Зимой читальня открыта ежедневно с 6 часов и до 11 часов вечера, а библиотека открыта три раза в неделю.

Читальню посещали ежедневно человек 20—15. Работа велась, устраивались чтения книг, газет, устраивались беседы.

Правда, работа велась не по плану, потому, что завбиблиотекой работала на лямкунте и литература в библиотеке была подходящая к крестьянам. Весной литературу стали получать с временную, можно бы вести работу, но крестьяне заняты на поле. Работу в читальне приходится проводить только в праздники. В читальне устраиваются собрания членов РКСМ, громкое чтение.

Огонек

Укрывают посевную площадь.

В деревне Сапогово, комиссией по обследованию посевной площади, точно установлено, что многие граждане, преимущественно кулаки, занимались утаиванием посевной площади.

Но плутни их были во время раскрытия.

Кор № 24.

Не житье, а масленица.

После занятия захожу в булочную Ардома и прошу отпустить, хотя сак, взамен отсутствующего хлеба, который обещали еще утром подвезти.

К сожалению и сайки своей давностью, а потому и твердостью не уступили любому булыжнику.

— Сколько же стоит она? — обратился я к продавщице.

— 6 копеек.

— А сколько же стоит свежая сайка?

— 6 копеек.

— Интересно! А вот эта сколько? — спросил я, указывая на совершенно заплесневшую не только снаружи, но и внутри.

— 6 копеек.

— Гм! А я бы и копейки не дал за нее.

— Распоряжение такое.

— А!... Скажите, видимо наш саннадзор не полюбил штатовал взглянуть на эту плесень?

— Нет!

— И это хорошо, а ПИК не клеймил еще... весы ваши?

— Также нет!

Рабкор № 17.

На руднике. Нет порожняка.

На втором западном бремзберге Майеровского пласта часто приходится вагонщикам и саночникам 45-ой артели собираться в томительном ожидании вагонов—порожняка.

Стоят кучей, возмущаются, что столько времени зря пропадает. В чем дело, почему приходится „сидеть у моря и ждать погоды“?

Груз.

В Раб-клубе нет воды.

В раб-клубе, как это ни странно, до сих пор не имеется бака с кипяченой водой.

Посетитель Раб-клуба может умереть от жажды, если не принесет с собой бутылку воды, конечно, в том случае, если у него нет денег для утоления жажды в буфете.

Бак необходимо устроить!

Почтовый ящик.

А. П. (Бачатский ПИК). В заметках такого рода редакция не нуждается. Давайте заметки из местной жизни.

Кайла (здесь). Редакция вас ждет сегодня к 12 ч. д.

ПОПРАВКИ.

В № 140 под заголовком „Протестую“ (3-я стран.) следует читать не „8 не сто рецензии“, а „Вместо рецензии“.

На стран. 4 в заметке „Для удобства рабочих“ вместо слов: „для жен пй циков“—читать: „для тех же пайчиков“.

Список дел

назначенных к слушанию Народным Судом 4 го рай. на. Бузнецкого уезда на 6-ое июля, в помещении Рабочего клуба.

1) По обвинению быв. заведующего Ленинским Отделением Акционерного Общества „Хлебопродукт“, г. на Орлова Владимира Ивановича, по ст. 113 части 1 УК.

2) По обвинению быв. членов правления Кредитного Товарищества Федора и Афанасия Шумиловых, Сергея Шашина и Тихона Макашева по ст. 108 и 113 части 1 УК.

Нарсудья Стратилатов.

Редактор Редакционная Коллегия.

НЕ ЗАБУДЬ!

В среду, 25-го июля, в 6 час. веч., в клубе РКСМ назначается заседание семинария актива. Райком РКСМ Рослякову (здесь). Заходите в редакцию в часы занятий для переговоров.

Утерянные:

— Удостовер. личн., выдан. Ленинск. рудоупр. за № 3227 на имя Зайцева М. Н.

— Удостовер. личн., выд. Ленинским рудоуправлением за № 2155 на имя Михайловского В. И.

— Паспорт—бесрочная книжка, выд. в гор. Челябинске в 1906 г. (№ не помнит) на имя Чежулина Я. Г.

— Учетная личн. воен. кн., выдан. Черемховским увоенкоматом (№ не помнит); удостовер. личн., выдан. Черемховск. милиц. (№ не помнит); членская кн. профсоюза Кемеровских копей (№ не помнит); членск билет вождифлота, выдан Бомаровск. копиям отделом ОДВФ (№ не помнит); метрич. свидет., выд. Черемховским ВИБ'ом (№ не помнит) и справка, выд. Черембассом о хранении документов (№ не помнит) на имя Соколовца П. Ф.

— Времен. вид на жит., выдан. Ленинской (№ не помнит) на имя Петрова И. И.

— Удостовер. личн., выдан. Б. Одишским сельсоветом в 1923 г. (№ не помнит), Прокопьевское, на имя Прокудина П. И.

— Удостоверение личн., выд. Мунгатской вол. Кузнецкого у. (№ не помнит) на имя Харитоновой А. Ф.

— Домовая книжка, дома находящаяся 8 улице, № 28, на имя Сотникова Б. Е.

— Удостоверение личн., выд. Тюменской вол., Камен. у., Н. Никола г. (№ не помнит) на имя Антошкина П. П.

Цены на товары

Ленинского Крестьянского О-ва Потребителей,

Полотно шотландское от 40 до 50 к. аршин.

Ситен от 26 до 44 коп. арш.

Мука пшеничная 1 р. 35 к. пуд.

Крупчатка 1-й сорт 3 руб. пуд.

Крупчатка 2-й сорт 2 р. 50 к. пуд.

Соль зерновая 1 руб. пуд.

Масло топленое 35 к. фунт.

Сахар рафинад 36 коп. фунт.

Сахар песок 29 коп. фунт.

Мыло от 15 до 38 коп. фунт.

Табак 64 коп. фунт.

Беросия 6 коп. фунт.

Спичка 17 коп. пачка.

Правление.

Правление ЮЦРК извещает, что с 25 июня возобновляется отпуск мелколавочного кредита рабочим, уплатившим все старые долги и не получившим такового. Выдача будет производиться исключительно из магазинов № 2 и 3. Правление.

НА-ДНЯХ В РАБКООП НА-ДНЯХ

пребывает партия

СУКОННЫХ И ШЕРСТЯННЫХ

ТОВАРОВ

по цене от 4 руб. и выше за арш.

2—2 Правление.